

## Târgul forestier „Forest România” - 28-30 septembrie 2017, Zizin, jud. Brașov

G. Arsene, A. Dragu, S. Sirbu

Cea de-a doua ediție a Târgului forestier „Forest România” (Web: <http://www.forestromania.com/ro/>) s-a desfășurat în perioada 28-30 septembrie 2017, la Zizin, județul Brașov. Încă de la prima sa ediție (din 2015), târgul s-a bucurat de un succes deosebit, evidențiindu-se ca cel mai important eveniment din sectorul forestier românesc. Organizat de DLG Internațional și DLG Intermarketing, cu sprijinul Ocolului silvic Ciucaș R.A. Târlungeni și în cooperare cu Asociația Forestierilor din România - ASFOR, Asociația Administratorilor de Păduri – AAP și Universitatea „Transilvania” din Brașov, Facultatea de Silvicultură și Exploatarea Forestiere, ediția a doua se anunța încă de la început ca una de excepție.

Târgul forestier „Forest România” este conceput ca o platformă de comunicare a actorilor din domeniu, fiind „locul de întâlnire pentru profesioniștii din domeniul forestier, în mediul lor natural, în pădure, unde pot vedea și testa tehnologii noi, inovative și prietenoase cu mediul și discuta despre provocările curente”. Târgul reunește trei categorii de evenimente: (i) expoziție de produse și servicii specifice sectorului forestier, (ii) demonstrații practice în pădure cu utilaje forestiere și (iii) conferințe și forumuri pe teme de interes pentru sectorul forestier.

În sectorul de expoziție propriu-zis au expus peste 60 de firme, fiind pre-

zente cele mai importante branduri românești și internaționale din domeniu. A fost prezentată o gamă diversă de echipamente și servicii, precum cele utilizate pentru măsurători specifice, cele utilizate în managementul pădurilor, specifice exploatarea lemnului, echipamente utilizate pentru transportul și prelucrarea acestuia, echipamente de protecție sau echipamente și tehnologii pentru producția de puieți forestieri. Vizitatorii au putut să vadă la lucru și chiar să testeze cele mai noi și performante echipamente și mașini din domeniul tehnologiei forestiere. De asemenea, au putut să achiziționeze sau să încheie contracte.

Un segment important al expoziției a fost dedicat echipamentelor și tehnologiilor de producere a puieților forestieri și de plantare, organizându-se o platformă atractivă pentru transmiterea de tehnologie și know-how că-



Instantaneu din segmentul târgului dedicat tehnologiilor de producere a puieților (Foto: Forest România).

tre publicul de specialitate. Astfel, vizitatorii au putut să afle „direct de la profesioniști cum se selectează materialul săditor din sursă identificată, în concordanță cu scopul dorit, cum se face controlul de calitate la livrare, tratamentul adecvat pentru plante înainte de plantare, dar și metode de plantare inovatoare, manuale, semimecanice și mecanice”, precum și „cum se pregătește terenul și fertilizarea acestuia, în special în domeniul culturilor speciale, cum sunt plantațiile de pomi de Crăciun, dar și măsurile de protecție efective până la fixarea plantației”.

Realizarea de demonstrații practice în pădure - Harvesting Arena - este un concept nou pentru expozițiile forestiere din România, lansat încă de la prima ediție a târgului, în care firmele expozante prezintă modul de lucru al utilajelor, dar și soluții eficiente utilizate în exploatarea pădurilor, pentru a demonstra adaptarea acestora la specificul pădurilor din Carpați și la nevoile pieței forestiere românești. Prezentarea unor utilajelor specifice mecanizării lucrărilor din silvicultură, cum ar fi recoltatul și transportul materialului lemnos, s-a desfășurat după un traseu și un program prestabilit, într-o zonă cu acces facil, adecvată pentru prezentarea și punerea în valoare a performanțelor utilajelor. Zona de demonstrații a inclus și un poligon de „test drive”, în care expozanții au oferit posibilitatea potențialilor clienți să testeze harvesterile, forwarderele și tractoarele forestiere, în prezența reprezentanților companiilor expozante, care au oferit și suport tehnic de specialitate.

În cadrul Forumului, au fost organizate conferințe și dezbateri pe subiecte de actualitate din domeniul forestier, grupate pe următoarele teme: (i) provocări și inovații tehnice în domeniul forestier, (ii) suprareglementarea sectorului silvic și gestionarea durabilă a pădurilor din România, (iii) dezvoltarea tehnologică a



Demonstrație practică a modului de lucru al unui harvester (Foto: Ionuț Vinătoru pentru Forest România).

domeniului forestier și creșterea competitivității produselor românești în piața internațională. De asemenea, a fost organizată o dezbatere cu privire la sistemul de învățământ forestier din România, precum și o bursă de cariere, care să pună în legătură absolvenții de învățământ silvic cu angajatorii.

Peste 3 000 de vizitatori au fost prezenți la ediția din 2017 a Târgului „Forest România”, un număr dublu, comparativ cu prima ediție. A fost de remarcat prezența, într-un număr mare, a specialiștilor din diverse ramuri de activitate ale sectorului forestier - firme de exploatare, transport și de prelucrare a lemnului, industria lemnului, administrația silvică de stat și particulară, amenajarea pădurilor, prestări de servicii în silvicultură, învățământul silvic, cercetarea și proiectarea silvică, asociații profesionale - ceea ce a evidențiat interesul acestora pentru echipamente și tehnologii inovative și competitive, care cresc eficiența și performanțele. De asemenea, târgul a fost vizitat de atât de participanții celei de a 50-a ediții a Simpozionului Internațional de Mecanizare a Silviculturii (FORMEC), organizat în perioada 25-29 septembrie de către Universitatea Transilvania din Brașov – Facultatea de Silvicultură și Exploatare Forestiere, la Brașov, cât și de alți vizitatori din străinătate.

Pentru specialiștii din domeniul silvic, acest

eveniment a fost atât un bun prilej de a cunoaște mai bine firmele importante la nivel mondial pe anumite categorii de produse și tehnologii, de informare și documentare despre noutățile și tendințele în domeniu, cât și o excelentă platformă de comunicare și relaționare cu diverși parteneri. Pentru publicul larg, târgul a constituit o oportunitate de a veni în contact și a înțelege mai bine „lumea forestieră”.

Încheierea ediției a 2-a a Târgului „Forest România” a avut loc într-o atmosferă festivă, fiind organizat un cocktail, unde vizitatorii, organizatorii și expozanții au socializat, și-au împărtășit ideile și și-au exprimat dorința de a se revedea la ediția următoare.

La organizarea și buna desfășurare a târgului, organizatorii au implicat și studenți silvicultori de la Universitatea Transilvania din Brașov și de la Universitatea de Științe Agronomice și Medicină Veterinară din București, pentru care aceasta a fost nu doar o experiență de neuit în plan personal, ci și în plan profesional, prin oamenii pe care i-au cunoscut și cu care au interacționat, prin toate cele văzute și învățate cu această ocazie, printr-o înțelegere mai bună a domeniului și a profesiei pe care și-

au ales-o. Din aceste motive, următoarea ediție este așteptată cu nerăbdare.

**Abstract. „Forest România” - September 28-30, 2017, Zizin, Brașov County**

The paper presents the second edition of Forest Romania trade fair, which took place between September 28-30, 2017 in Zizin, near Brașov, as seen through the eyes of three forestry students. The fair was organized by DLG International and DLG Intermarketing, with the support of the Forestry Association of Romania - ASFOR, the Association of Forest Administrators - AAP and “Transilvania” University of Brașov, Faculty of Forestry and Forestry Exploitation. In the exhibition itself exposed over 60 companies, an important segment of the exhibition being devoted to equipment and technologies related to production of forest seedlings and planting. Harvesting Arena - was a new concept for the forest exhibitions in Romania, launched since the first edition, where the exhibiting companies present working methods of equipments. Within the Forum, conferences and debates were held on topical issues in the forestry field. More than 3,000 visitors were present at the 2017 edition of Forest Romania Fair, double compared to first edition. The fair was also visited by the participants of the 50<sup>th</sup> edition of International Symposium on Forest Mechanization Symposium (FORMEC), organized by Transylvania University of Brașov - Faculty of Forestry and Forest Exploitation.

**Authors.** Georgiana Arsene, Andrei Dragu, Sabin Sirbu are studying forestry at University of Agronomic Sciences and Veterinary Medicine, Bucharest.